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ATA DA XXIV REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, 
reuniram-se por videoconferência, via Google Meet, o Presidente Prof. Douglas Marcos 
Ferreira; os representantes dos docentes, Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, Profa. Kelly 
Beatriz Vieira Torres Dozinel, Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa 
Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley de Sousa Sales; e, a representante dos técnicos-
administrativos Sara Wanelle Fonseca, todos membros da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 de maio de 
2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 2022; e, nº 249, de 10 de 
maio de 2023. O Presidente, Prof. Douglas Marcos Ferreira, deu início à reunião, às oito 
horas e trinta e sete minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, considerando 
que um dos pontos seria a posse do docente representante da pós-graduação, Prof. Marco 
Aurélio de Oliveira Schroeder, e que este ainda não havia conseguido acessar a sala virtual 
da reunião, fez a seguinte sugestão para a ordem da pauta, a fim de que houvesse tempo 
para a chegada do referido docente: 1) Informes; 2) Discussão e votação das Atas das XXII 
(20/03) e XXIII (30/03) Reuniões Extraordinárias da CPA; 3) Posse dos eleitos pelo Edital 
03/2023; 4) Discussão e votação de solicitação de informações apresentada por Profa. Elisa 
Tuler de Albergaria; 5) Eleição do Presidente da CPA (2023/2025); 6) Outros assuntos. A 
sugestão foi aprovada por todos os participantes, sem a inserção ou exclusão de itens. 
Iniciando, portanto, os itens da pauta, o Presidente deu os seguintes informes: a) A 
Avaliação das Unidades Curriculares 2022/2 já foram disponibilizadas no SIGAA. A partir 
desta avaliação, também poderão ser consultadas as avaliações dos semestres anteriores, no 
mesmo ambiente do sistema. A CPA fará a divulgação da liberação das consultas para os 
docentes, via e-mail a todas Coordenações e Departamentos, juntamente com o tutorial 
para acesso, enviado na última avaliação. b) Por meio do Edital 03/2023 da Comissão 
Eleitoral da UFSJ, foi realizada a primeira eleição para composição da CPA. Houve 
inscrição apenas para a vaga de docente representante da pós-graduação. Foi eleito, 
portanto, o Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder. Em razão de as demais vagas não 
terem sido preenchidas, a CPA solicitou no dia 11 de maio, uma nova eleição, a fim de que 
a Comissão possa ser devidamente composta e contar com o número de membros definido 
pela Resolução 20/2021. A divulgação será realizada pela própria Comissão Eleitoral. Com 
realização da eleição (Edital 03/2023), as vagas de docente e de técnico-administrativo 
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representantes do CDB voltaram a existir, em razão de terem sido indicados pela Reitoria, 
os seguintes membros foram exonerados, conforme a Resolução citada anteriormente: 
Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães e Ailton Alexandre de Assis. Quanto ao Júlio 
César Andrade e Marluce Aparecida Mattos de Paula Nogueira, discentes representantes da 
pós-graduação, seus mandatos encerraram-se no dia 7 de abril (Portaria 181/2023). A CPA 
já notificou a Associação de Pós-Graduandos da UFSJ, sobre as vagas para este segmento. 
Também o DCE foi notificado, via e-mail, no dia 8 de abril, quanto às vagas destinadas aos 
discentes de graduação. Ambas as entidades têm 60 dias para se manifestar. Findado o 
prazo, a CPA solicitará à Reitoria as indicações. c) No dia 26 de abril, foi realizada uma 
reunião com a ASCOM, para tratar das ações de divulgação dos resultados da Pesquisa de 
Autoavaliação Institucional 2022. Até o momento, já foram realizadas três publicações: 
Correio/Boletim, Instagram e no Portal da UFSJ. Após estas divulgações imediatas, novas 
ações serão realizadas, especialmente nas redes sociais. Ainda sobre a divulgação dos 
resultados da Pesquisa 2022, foi solicitada uma reunião com a Reitoria, antes do 
agendamento das reuniões com as pró-reitorias. A solicitação foi feita no dia 19 de abril, 
mas, até o momento, não houve resposta. Caso não haja manifestação por parte da Reitoria 
nos próximos dias, a CPA agendará as reuniões diretamente com as pró-reitorias, o mais 
rápido possível. d) Entre os dias 22 e 24 de maio, o curso de Matemática estará em 
processo de recredenciamento. Na agenda da Comissão Externa de Avaliação, consta uma 
reunião com a CPA, a ser realizada via Microsoft Teams, às 10h15min do dia 22. Todos os 
membros estão convidados. e) As atas e o termo de posse que serão aprovados nesta 
reunião serão cadastrados no SIPAC para assinatura. Não havendo outros informes, o 
Presidente passou para o segundo item da pauta, colocando as Atas da XXII (20/03) e 
XXIII (30/03) Reuniões Extraordinárias em discussão. Não houve sugestões de alterações. 
Em votação, os dois documentos foram aprovados por unanimidade. Quanto ao terceiro 
ponto da pauta, foi lido o Termo de Posse do Prof. Marco Aurélio, eleito para ocupar a 
segunda vaga de docente representante da pós-graduação na CPA. Após, a leitura do 
referido termo, que segue no Anexo I desta Ata (p. 04), o Presidente parabenizou o docente 
eleito e, agora, empossado, desejando um bom trabalho junto a esta Comissão. Com a 
palavra, o Prof. Marco Aurélio agradeceu pela oportunidade e se colocou à disposição de 
todos. No quarto item da pauta, o Presidente apresentou uma demanda encaminhada pela 
Profa. Elisa Tuler de Albergaria, docente do curso de Ciência da Computação, solicitando 
a cessão de uso dos resultados das Pesquisas de Autoavaliação Institucional dos anos de 
2021 e 2022. Segundo o Presidente, a solicitante justificou a demanda da seguinte maneira: 
como requisito para conclusão do curso o discente deve construir um trabalho teórico ou 
prático. Neste caso, um dos seus orientandos, Roney Santos, sugeriu que fosse 
desenvolvida uma interface gráfica interativa para melhor apresentação dos resultados das 
referidas pesquisas. Em síntese, trata-se da cessão dos dados para elaboração de uma 
aplicação gráfica, cujo objetivo é a melhoria das ações de divulgação daqueles dados. No 
momento das discussões, foram definidos os seguintes pontos: a) a menor unidade de 
divisão dos dados deverá ser o Campus, sem qualquer menção a qualquer curso 
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explicitamente; b) a docente e seu orientando deverão garantir que a ferramenta 
desenvolvida poderá ser utilizada pela CPA, cujo trabalho seria o de apenas atualizar os 
dados a cada nova pesquisa, enquanto houver interesse desta Comissão; c) os docentes 
Marco Aurélio e Warlley Sousa colocaram-se à disposição para comporem a banca de 
avaliação do trabalho de conclusão de curso do discente em questão; d) após a autorização 
do plenário, caberá à Secretaria da CPA atender e acompanhar as demandas que por 
ventura vierem a ocorrer na construção da referida aplicação. Encerradas as discussões e 
assentadas todas as questões, o Presidente colocou em votação a solicitação, que foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente passou ao quinto item da pauta, para 
eleição do novo presidente da CPA. Ressaltou que o seu mandato de presidente se 
encerrará no próximo dia 20 de maio – conforme Portaria 194/2021 – e que, por essa razão 
um novo membro deverá assumir a presidência. Primeiramente, abriu o momento para 
inscrições dos candidatos. Apenas a Profa. Kelly Dozinel se manifestou, colocando sua 
candidatura. Em razão de haver uma única candidata, o Presidente passou ao período de 
votação, apresentando as seguintes opções de voto: 1. Profa. Kelly Dozinel; 2. Voto em 
branco; e 3. Voto nulo. Todos os membros participantes registraram seus votos no chat da 
reunião. Encerrada a votação, o Presidente proclamou o seguinte resultado: 7 votos para 
Profa. Kelly; 0 votos em branco; 0 votos nulos. Em seguida, o Presidente desejou uma boa 
gestão à presidente eleita e se colocou à disposição. Ressaltou a importância da autonomia 
da CPA, tornada ainda mais evidente com a eleição da primeira presidente lotada em um 
Campus fora da sede, neste caso, do Alto Paraopeba. Informou que será solicitada à 
Reitoria a publicação da Portaria de nomeação da nova presidente, para um mandato de 
dois anos, a contar da data da eleição. Com a palavra, a Profa. Kelly agradeceu pela 
confiança e se colocou à disposição de todos. Passando o sexto e último item da pauta, o 
Presidente abriu o espaço a todos os participantes para apresentação de quaisquer outros 
assuntos. Não havendo mais a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 
a reunião às nove horas e vinte e cinco minutos, da qual eu, José Ricardo Resende 
Gonçalves, secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será 
assinada por todos os membros participantes. 

São João del-Rei, 15 de maio de 2023. 

 
 Docentes:  Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente) 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva 

  Profa. Kelly Beatriz V. Torres Dozinel 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos-Administrativos:  Sara Wanelle Fonseca
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ANEXO I 

 

 

Termo de posse de membro docente eleito para composição 

da Comissão Própria de Avaliação da UFSJ 

 

Aos 15 dias do mês de maio de 2023, às 08 horas e 30 minutos, por videoconferência, perante o 
Presidente da Comissão Própria de Avaliação (CPA/UFSJ), Prof. Douglas Marcos Ferreira, 
participou do ato de posse o servidor docente MARCO AURÉLIO DE OLIVEIRA SCHROEDER – 
como docente que atua na Pós-Graduação da UFSJ, eleito por seus pares pelo Edital 03/2023 da 
Comissão Eleitoral e nomeado pela Portaria nº 249, de 10 de maio de 2023. 

No ato, o Presidente o declarou empossado como membro da Comissão Própria de Avaliação da 
UFSJ, sob o compromisso de bem e fielmente desempenhar as atribuições que lhe forem afetas 
no exercício da função de membro da CPA, pelo período de dois anos, a partir da data de 
nomeação, conforme Resolução CONSU nº 20, de 27 de setembro de 2021. 

E, para constar, eu, José Ricardo Resende Gonçalves, secretário, lavrei o presente Termo de Posse 
que, tendo sido lido em voz alta e clara, e achado conforme, será assinado pelo Presidente da CPA 
e pelo empossado. 

 

São João del-Rei, 15 de maio de 2023. 

 

 
Prof. Douglas Marcos Ferreira 

Presidente da CPA 

 

Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

Pós-Graduação/UFSJ 
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